
S U M A R I O

SERIE A:
Proyectos de Ley Foral:
—Proyecto de Ley Foral de ayudas de salvamento y reestructuración de empresas en crisis. Dictamen apro-

bado por la Comisión de Industria, Trabajo, Comercio y Turismo (Pág. 3).
—Proyecto de Ley Foral de atención farmacéutica. Rechazo por el Pleno de las enmiendas a la totalidad

(Pág. 11).

SERIE B:
Proposiciones de Ley Foral:
—Ley Foral por la que se modifica la Ley Foral 10/1990, de 23 de noviembre, de Salud, para extender la

cobertura de asistencia sanitaria del sistema sanitario público de Navarra a todos los inmigrantes en la
Comunidad Foral. Aprobación por el Pleno (Pág. 12).

—Proposición de Ley Foral por la que se regula el sistema de carrera profesional del personal de enfermería
del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea. No tomada en consideración por el Pleno (Pág. 13).

—Proposición de Ley Foral de aplicación de las medidas públicas de apoyo a la implantación de la jornada
de 35 horas contenidas en la Ley Foral 6/1999 a las empresas en cuyo capital participa, directa o indirec-
tamente, la Administración de la Comunidad Foral, las entidades locales y los organismos autónomos
dependientes de las mismas. No tomada en consideración por el Pleno (Pág. 14).

SERIE E:
Interpelaciones, Mociones y Declaraciones Políticas:
—Resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a elaborar un plan para la integración social de la

inmigración. Aprobación por el Pleno (Pág. 15).
—Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a tener en cuenta diversos criterios en la elaboración

de las normas para la puesta en marcha del primer ciclo de enseñanza infantil (0-3 años), presentada por el
Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra. Retirada de la moción (Pág. 15).

—Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a incluir el acondicionamiento de la carretera C-135 en
el Plan Director de Carreteras 1998-2003. Rechazo por la Comisión de Obras Públicas e Infraestructuras
(Pág. 16).

V Legislatura Pamplona, 25 de mayo de 2000 NUM. 44

BOLETIN OFICIAL
DEL

PARLAMENTO DE NAVARRA

1



SERIE H:
Otros Textos Normativos:
—Propuesta de reforma del Título XIII, Capítulo I, del Reglamento del Parlamento de Navarra. Enmiendas

presentadas (Pág. 17).
—Propuesta de reforma de los artículos 54 y 75 del Reglamento del Parlamento de Navarra. Enmiendas pre-

sentadas (Pág. 18).

B. O. del Parlamento de Navarra / V Legislatura Núm. 44 / 25 de mayo de 2000

2



B. O. del Parlamento de Navarra / V Legislatura Núm. 44 / 25 de mayo de 2000

3

Serie A:
PROYECTOS DE LEY FORAL

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo
136.6 del Reglamento de la Cámara, se ordena la
publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de
Navarra del dictamen aprobado por la Comisión
de Industria, Trabajo, Comercio y Turismo sobre
el proyecto de Ley Foral de ayudas de salvamen-
to y reestructuración de empresas en crisis, publi-
cado en el Boletín Oficial de la Cámara núm. 23,
de 13 de marzo de 2000.

En relación con el citado dictamen no ha sido
mantenida enmienda alguna ni formulado ningún
voto particular.

Pamplona, 22 de mayo de 2000

El Presidente: José Luis Castejón Garrués

DICTAMEN
Proyecto de Ley Foral de ayudas de

salvamento y reestructuración de
empresas en crisis

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

La profunda crisis económicas de los primeros
años de la década de los ochenta, con graves
consecuencias en el tejido industrial de la Comu-
nidad Foral, motivó la aprobación por el Parla-
mento de Navarra de la Ley Foral 1/1985, de 4 de
marzo, reguladora de la concesión de ayudas al
saneamiento y relanzamiento de empresas en cri-
sis, poniendo en manos del Gobierno de Navarra
un amplio abanico de instrumentos financieros y
fiscales con los que poder apoyar a empresas en
dificultades.

Esta Ley Foral establecía dos requisitos funda-
mentales para la concesión de las ayudas: Pro-
puesta de un plan de saneamiento y relanzamien-
to de la empresa coherente y realista, con cuya
aplicación pudiera razonablemente preverse su
viabilidad futura, y el compromiso firme de acepta-

ción del plan por parte del titular de la empresa,
sus trabajadores y, en su caso, acreedores, así
como de cumplimiento de las medidas pactadas.

En el tiempo transcurrido desde la entrada en
vigor de la citada Ley Foral, más de un centenar
de empresas han sido acogidas al régimen de
ayudas en ella establecido, de las que la gran
mayoría ha superado las dificultades por las que
atravesaban, lo que evidencia la oportunidad e
idoneidad de ese régimen de ayudas.

Con motivo de la incorporación de España a la
Comunidad Económica Europea, este régimen de
ayudas fue comunicado a la Comisión Europea,
por lo que continuó constituyendo un régimen
legal vigente en Navarra a efectos de la conce-
sión de ayudas a la reestructuración de empresas
en crisis.

Ahora bien, en el año 1994 (Diario Oficial de
las Comunidades Europeas de 23 de diciembre
de 1994) la Comisión Europea dictó las Directri-
ces Comunitarias sobre Ayudas de Estado de sal-
vamento y de reestructuración de empresas en
crisis, habiendo requerido a las autoridades de
Navarra la adaptación de su normativa a las cita-
das directrices. Estas Directrices han sido sustitui-
das por las publicadas en el citado Diario Oficial
con fecha 19.9.97, afectando las modificaciones
introducidas específicamente al sector agrario.
Los aspectos más significativos de estas Directri-
ces son los siguientes:

– Diferenciación entre Ayudas de Salvamento
y de Reestructuración, entendidas las primeras
como las dirigidas al sostenimiento temporal de
una empresa cuya situación financiera se halla
seriamente deteriorada, hasta tanto se realizan
los análisis y se elaboran los planes para afrontar
la situación, mientras que las de Reestructuración
se dirigen a la puesta en marcha de un plan que
tenga por objeto el restablecimiento de la viabili-
dad de la empresa a largo plazo.

Proyecto de Ley Foral de ayudas de salvamento y reestructuración de
empresas en crisis
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– Establecimiento de unos requisitos genera-
les para la concesión de las ayudas de reestructu-
ración, como son el restablecimiento de la viabili-
dad, la ausencia de falseamiento indebido de la
competencia, la proporcionalidad de la ayuda con
los costes y beneficios de la reestructuración, la
aplicación íntegra del plan de reestructuración y
observancia de las condiciones, y la supervisión e
informe anual a la Comisión.

– Distinción entre Pequeña y Mediana Empre-
sa (PYME) y grandes empresas, tanto en lo que
se refiere al rigor en el cumplimiento de los requi-
sitos establecidos para la concesión de ayudas a
la reestructuración, como al establecimiento de un
régimen de ayudas y a la comunicación previa de
su otorgamiento.

En cumplimiento del requerimiento de la Comi-
sión, el Gobierno de Navarra, en sesión celebrada
el día 1 de septiembre de 1997, acordó notificar a
la Comisión Europea, a los efectos previstos en el
artículo 93 del Tratado C.E., el Proyecto de Ley
Foral de ayudas de salvamento y reestructuración
de empresas en crisis, mediante el que se adapta
a las Directrices Comunitarias aprobadas por la
citada Comisión la Ley Foral 1/1985, de 4 de
marzo, reguladora de la concesión de ayudas al
saneamiento y relanzamiento de empresas en cri-
sis.

Tras la introducción en el proyecto de diversas
modificaciones requeridas por la Comisión Euro-
pea, ésta ha comunicado, mediante carta de 3 de
marzo de 1999, su decisión de no plantear ningu-
na objeción a la puesta en aplicación del régimen
de ayudas contenido en la presente Ley Foral, por
serle aplicable la exención del artículo 93.3 c) del
Tratado C.E. y del artículo 61.3 c) del acuerdo
EEE.

Esta Ley Foral tiene pues por objeto la adapta-
ción de la normativa de la Comunidad Foral de
Navarra a las Directrices Comunitarias sobre ayu-
das de estado de salvamento y reestructuración
de empresas en crisis.

CAPITULO I
Disposiciones generales

Artículo 1.- Ámbito de aplicación

Podrán ser acogidas al régimen de ayudas
previsto en la presente Ley Foral, aquellas empre-
sas radicadas en Navarra que, hallándose en una
situación de crisis de la que por sí solas no tienen
capacidad para salir, y cumpliendo con los requi-
sitos establecidos, estén dispuestas a adoptar las
medidas necesarias para superarla.

Cuando se trate de una empresa pertenecien-
te a un sector regulado por normas específicas
comunitarias, el presente régimen de ayudas sólo
será aplicable en la medida en que sea compati-
ble con dichas normas. En todo caso, quedan
excluidas del presente régimen de ayudas las
empresas de producción de productos agrícolas
primarios.

La concesión de ayudas a empresas que no
responden a la definición de PYME que se da en
el artículo siguiente, requerirá la notificación pre-
via e individualizada a la Comisión Europea, a
efectos de su autorización.

Artículo 2.- Definiciones

A los efectos de la presente Ley Foral, se
entiende por

– SALVAMENTO: Aquella operación dirigida a
sostener temporalmente la posición de una
empresa que se enfrenta a un serio deterioro de
su situación financiera, hasta tanto se analizan las
circunstancias que han originado las dificultades y
se elabora un plan adecuado para afrontar la
situación, siempre y cuando inicialmente se consi-
dere posible encontrar una solución a largo plazo. 

– REESTRUCTURACIÓN: Conjunto de medi-
das factibles, coherentes y de amplio alcance ,
destinadas a restablecer la viabilidad a largo
plazo de una empresa.

– PLAN DE REESTRUCTURACION O RECU-
PERACION: Documento en el que, tras realizarse
un análisis riguroso de la situación de la empresa
y determinarse las causas que la han motivado,
se proponen las medidas de todo orden que se
consideran necesarias adoptar para recuperar la
viabilidad de la empresa a largo plazo y los recur-
sos precisos para ello, para finalizar con la previ-
sión de los resultados que se esperan obtener
una vez aplicadas las medidas 

– PYME (Pequeña y Mediana Empresa):
Aquellas empresas que reúnan las características
determinadas por la Comisión Europea para tal
calificación.

De conformidad con lo anterior, se entiende
por PYME la empresa:

• que emplee a menos de 250 personas,

• y cuyo volumen de negocio anual no exceda
de 40 millones de euros, o cuyo balance general
anual no exceda de 27 millones de euros,

• y que cumplan el criterio de independencia
tal como se define a continuación.
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Se considera independiente la empresa en la
que una empresa o un conjunto de empresas que
no cumplan la definición de PYME no tengan una
participación en el capital o en los derechos de
voto igual o superior al 25 %. Este umbral puede
rebasarse en dos casos:

a) Cuando la empresa esté controlada por
empresas públicas de inversión, empresas de
capital riesgo o inversores institucionales, siempre
que éstos no ejerzan, individual o conjuntamente,
control alguno sobre la empresa.

b) cuando la dispersión del capital se traduzca
en la imposibilidad de determinar su titular y la
empresa declare que puede legítimamente presu-
mir que en ella no tienen una participación igual o
superior al 25 % una empresa o un conjunto de
empresas que no correspondan a la definición de
PYME.

CAPITULO II
Ayudas de salvamento

Artículo 3.- Objeto

Las ayudas de salvamento estarán dirigidas a
prestar a la empresa la liquidez estrictamente
necesaria e imprescindible para garantizar su fun-
cionamiento hasta tanto se analiza su situación y
se elabora el correspondiente plan de recupera-
ción.

Artículo 4.- Requisitos

Para la concesión de estas ayudas se deberán
cumplir los siguientes requisitos:

1.- Que la empresa se encuentre en una grave
situación financiera, reflejada en una aguda crisis
de liquidez o de insolvencia técnica que le impida
mantenerse en funcionamiento.

Se entenderá por crisis de liquidez la incapaci-
dad de la empresa para hacer frente a los pagos
más inmediatos, deducida del Balance de la
misma.

Para la determinación de la insolvencia técnica
se tendrán en cuenta la capacidad de endeuda-
miento frente a los activos de la empresa, estima-
dos a su valor potencial, así como las pérdidas o
beneficios de explotación en relación con los
ingresos medios de producción.

2.- Que de esta situación puedan derivarse
dificultades o perjuicios sociales de especial rele-
vancia.

3.- Que a pesar de esa situación, exista la
posibilidad de adoptar las medidas precisas para

superarla, una vez analizadas las causas que la
han provocado.

4.- Que la propia empresa no tengan capaci-
dad para aportar u obtener de terceros los recur-
sos de liquidez necesarios. 

5.- Que se halle dispuesta y se comprometa a
adoptar las medidas que resulten precisas para
recuperar la viabilidad de la empresa a largo
plazo.

Artículo 5.- Ayudas aplicables

Las ayudas de salvamento consistirán en la
prestación de avales en garantías de créditos a
obtener de terceros, o en la concesión de présta-
mos, en la cuantía estrictamente necesaria para
dotar a la empresa de la liquidez que precisa para
hacer posible su funcionamiento, exclusivamente
durante el tiempo necesario para la elaboración
de un plan factible de recuperación. En todo caso,
los préstamos o avales a conceder como ayudas
de salvamento no podrán ser superiores a seis-
cientos mil euros (600.000 euros)

Las condiciones de prestación de los avales
serán las que con carácter general tenga estable-
cidas el Gobierno de Navarra. Los préstamos se
concederán a un tipo de interés similar al del mer-
cado, tomando como referencia el vigente en el
mercado interbancario en el momento de la con-
cesión.

Las ayudas de salvamento no tendrán, en
principio, una duración superior a seis meses y su
concesión se realizará, como norma general, una
sola vez. La excepción a estas reglas generales
únicamente serán admisibles cuando, por circuns-
tancias excepcionales debidamente justificadas,
la operación de salvamento deba necesariamente
durar un período superior, que en ningún caso
excederá de un año, o deba repetirse al haber
surgido esas circunstancias con posterioridad a
haberse culminado con éxito la primera opera-
ción. Esta prolongación del período de interven-
ción o la repetición de la operación de salvamento
en ningún caso podrá significar el mantenimiento
artificial de una empresa sin condiciones razona-
bles de viabilidad.

Artículo 6.- Abono de las ayudas

La puesta a disposición de la empresa de los
préstamos concedidos o de los obtenidos con la
garantía del aval se realizará a lo largo del perío-
do de la operación de salvamento, en función de
las necesidades de liquidez que se vayan gene-
rando.
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Artículo 7.- Seguimiento y control

El Departamento de Industria, Comercio,
Turismo y Trabajo designará a técnicos propios o
los consultores externos que considere necesa-
rios para la realización del seguimiento y control
de las ayudas concedidas, a los que corresponde-
rá proponer el momento y la forma del desembol-
so de las ayudas, manteniendo permanentemente
informado a este Departamento sobre la marcha
de la empresa.

Cuando se trate de empresas pertenecientes a
un sector de actividad de la competencia de otro
Departamento, la designación de los encargados
del seguimiento se realizará de común acuerdo
con él.

Artículo 8.- Finalización de la operación de
salvamento

1.- Cuando de los informes realizados durante
la operación de salvamento por las personas
designadas para el seguimiento y control de la
misma se deduzca razonablemente la imposibili-
dad de acometer un plan de recuperación factible
y viable, el Departamento de Industria, Comercio,
Turismo y Trabajo podrá decidir la paralización de
los desembolsos de las ayudas, proponiendo al
Gobierno de Navarra su cancelación y, en su
caso, la exigencia de devolución de las cantida-
des dispuestas.

2.- Si finalizado el período fijado para la opera-
ción de salvamento, no hubiese sido posible la
elaboración y puesta en marcha de un plan de
recuperación factible, de cuya ejecución pueda
razonablemente preverse la viabilidad futura de la
empresa, el Gobierno de Navarra, a propuesta del
Departamento de Industria, Comercio, Turismo y
Trabajo, decidirá la forma y condiciones en que
se le van a reintegrar los desembolsos que haya
tenido que realizar con motivo de la operación.

3.- Si como consecuencia o en el transcurso
de la operación de salvamento se elabora un plan
de recuperación o reestructuración que reúna los
requisitos y condiciones establecidos en esta Ley
Foral, el Gobierno de Navarra podrá acoger este
plan en el régimen de ayudas regulado en el
Capítulo siguiente, pudiendo en este caso incluir
las ayudas de salvamento concedidas dentro del
citado régimen.

CAPITULO III
Ayudas de reestructuración

Artículo 9.- Objeto

Las ayudas de reestructuración tienen por
objeto la puesta en marcha de las acciones y

medidas contenidas en el Plan, dirigidas a recu-
perar la competitividad de la empresa y su viabili-
dad a largo plazo.

Artículo 10.- Requisitos

Para la concesión de las ayudas de reestructu-
ración, se deberán cumplir los siguientes requisi-
tos:

1.- Que la empresa se encuentre en una grave
situación de crisis que de no superarla puede
abocarla a su desaparición.

2.- Presentación de un Plan de Reestructura-
ción detallado, factible, coherente y realista que,
partiendo del análisis de la situación de la empre-
sa y de las causas que la han motivado, concrete
y proponga las medidas de todo orden que deben
adoptarse para situarla en condiciones de viabili-
dad.

3.- Que del Plan de Reestructuración presen-
tado se deduzca razonablemente que, adoptadas
las medidas en él propuestas, la empresa podrá
situarse en un plazo razonable en condiciones de
competir por sí sola en el mercado, obteniendo
una rentabilidad mínima del capital.

4.- Los planes de reestructuración de empre-
sas, tanto grandes como PYMES, ubicadas en las
zonas no asistidas de Navarra a efectos del artí-
culo 92.3.c) del Tratado CE, que pertenezcan a
sectores con exceso de capacidad de producción
en el ámbito comunitario, deberán necesariamen-
te contemplar una reducción de su capacidad de
producción para tener derecho a las ayudas pre-
vistas en esta Ley Foral.

Tratándose de empresas ubicadas en las
zonas asistidas de Navarra y pertenecientes
igualmente a sectores con exceso de capacidad
de producción a nivel comunitario, la anterior con-
dición se exigirá cuando se trate de grandes o
medianas. En cambio, las pequeñas empresas
que se encuentren en dicha situación podrán
mantener su capacidad de producción.

No obstante lo anterior, en la aplicación del
requisito de reducción de capacidad de produc-
ción a las empresas de transformación y comer-
cialización de productos agrarios del Anexo I del
Tratado, se tendrán en cuenta las excepciones
contenidas en la normativa comunitaria específi-
ca.

5.- Que los destinatarios de las ayudas contri-
buyan significativamente al plan con sus propios
recursos o con ayuda de financiación externa,
limitándose el importe y la intensidad de las ayu-
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das a lo estrictamente necesario para permitir lle-
var a cabo la reestructuración.

6.- Que la empresa y, en su caso, sus trabaja-
dores se comprometan formalmente a adoptar las
medidas de reestructuración previstas en el Plan,
tales como el redimensionamiento de la plantilla,
la mejora de la gestión, reestructuración y diversi-
ficación de las actividades y abandono de las no
rentables, aportación de medios financieros, etc.
Del mismo modo, cuando sea preciso, podrá exi-
girse la renegociación de los créditos y deudas de
la empresa con sus acreedores.

Artículo 11.- Ayudas aplicables

En función de las necesidades derivadas del
Plan de Reestructuración, el Gobierno de Navarra
podrá aplicar los siguientes instrumentos de
apoyo:

1.- Ayudas al redimensionamiento, consisten-
tes en subvenciones a fondo perdido destinadas a
financiar, en la parte que se estime necesaria, los
costes de redimensionamiento de la plantilla y
otros costes sociales, tales como los de asesora-
miento, formación y ayuda práctica para la bús-
queda de empleos alternativos, etc.

2.- Ayudas al saneamiento financiero, consis-
tentes en subvención a fondo perdido destinada a
mejorar la situación financiera de la empresa,
ahogada por su endeudamiento.

3.- Ayudas financieras, consistentes en antici-
pos o préstamos a tipo de interés no superior al
del mercado interbancario y avales en garantía de
préstamos de las entidades financieras, en las
condiciones y con las garantías que tenga esta-
blecidas o establezca al efecto el Gobierno de
Navarra.

4.- Bonificación de los intereses de los présta-
mos concertados para la financiación del Plan de
Reestructuración, hasta situarlos en un costo asu-
mible por la empresa, que en ningún caso será
inferior al 50% del tipo de interés vigente en el
mercado interbancario.

5.- Condiciones especiales de fraccionamiento
y aplazamiento de las deudas de la empresa para
con la Comunidad Foral de Navarra, en cuanto al
plazo y sistema de amortización necesarios para
hacer posible la viabilidad de la empresa por sus
propios medios, aplicándose un tipo de interés no
superior al cincuenta por ciento del interés legal
vigente. En cuanto al resto de las condiciones,
serán las que con carácter general establezca el
Gobierno de Navarra para el aplazamiento y frac-
cionamiento de las deudas.

6.- Beneficios tributarios:

6.1.- Bonificación del 99 % de la cuota del
Impuesto sobre Transmisiones Patrimoniales y
Actos Jurídicos Documentados que grave las
operaciones de aumento del capital social y de
los préstamos o empréstitos necesarios para la
financiación del Plan de Reestructuración.

6.2.- Las bases liquidables negativas obteni-
das a partir de la aprobación del plan de reestruc-
turación podrán reducir las bases imponibles
correspondientes a los períodos impositivos que
concluyan en los diez años inmediatos y sucesi-
vos contados a partir del inicio del primer período
impositivo en el que la base imponible fuera posi-
tiva.

El cómputo del plazo de reducción de las
bases liquidables negativas pendientes de reduc-
ción a la entrada en vigor del plan de reestructu-
ración quedará suspendido hasta el inicio del pri-
mer período imposit ivo en el que la base
imponible fuese positiva.

Asimismo, el cómputo de los plazos para la
aplicación de las deducciones previstas en el
Capítulo IV del Título VI de la Ley Foral del
Impuesto sobre Sociedades se diferirá o suspen-
derá hasta el inicio del primer período impositivo
en el que la base imponible fuese positiva.

No obstante lo anterior, cuando entre las ayu-
das a la reestructuración se incluya la subvención
a fondo perdido para el saneamiento financiero
prevista en el apartado 2 de este artículo, dicha
subvención se aplicará a la compensación de pér-
didas de ejercicios anteriores, de forma que las
bases liquidables negativas pendientes de deduc-
ción a la entrada en vigor del plan de reestructu-
ración quedarán disminuidas en la cuantía de la
subvención concedida. Esta disminución se man-
tendrá en los supuestos de venta o transmisión a
terceros de la empresa beneficiaria de la subven-
ción.

Artículo 12.- Límite de las ayudas de reestruc-
turación

1.- La suma total de las ayudas concedidas
por cualquiera de los conceptos especificados en
el artículo anterior, no será superior a la que
resultaría de aplicar una subvención de diez y
ocho mil euros (18.000 euros) por cada uno de
los puestos de trabajo fijos que se prevean conso-
lidar como consecuencia de la reestructuración.

A estos efectos, la cuantificación de las ayu-
das se realizará de la siguiente forma:
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a) En las subvenciones a fondo perdido, por
su cuantía total.

b) En el caso de avales, se computará como
ayuda la diferencia entre la comisión que el
Gobierno de Navarra cobre por su concesión, y la
que la empresa hubiera tenido que abonar de
haber obtenido el aval en el mercado financiero.

c) La ayuda, en el caso de los anticipos o
préstamos y de los aplazamientos de deudas
para con el Gobierno de Navarra, será la que
resulte de la diferencia entre el tipo de interés
aplicado a los mismos y el que esté vigente en el
mercado interbancario en el momento de la con-
cesión.

d) En la bonificación de intereses, se computa-
rá como ayuda el montante total que por este
concepto se prevea abonar durante la vida del
préstamo.

2.- Cuando el restablecimiento de la viabilidad
y rentabilidad de una PYME requiriese una inten-
sidad de ayudas superior a la señalada en el
número anterior, y concurriesen circunstancias
excepcionales que aconsejasen el mantenimiento
de la actividad y el empleo de la misma, el
Gobierno de Navarra, antes de la concesión de
las ayudas, lo notificará a la Comisión Europea a
efectos de su autorización.

3.- Como regla general, la intervención pública
en apoyo a la reestructuración de una empresa
deberá realizarse por una sola vez. Únicamente
podrá repetirse la intervención cuando concurran
circunstancias excepcionales sobrevenidase e
imposibles de prever, que tengan su origen en
causas ajenas al propio funcionamiento de la
empresa y a la ejecución del plan de reestructura-
ción. La concurrencia de estas circunstancias
deberá justificarse debidamente. Estas medidas
adicionales sólo podrán adoptarse cuando existan
suficientes garantías de que van a permitir supe-
rar las dificultades surgidas y la puesta de la
empresa en condiciones de viabilidad. 

Artículo 13.- Abono de las ayudas de rees-
tructuración

El abono o puesta a disposición de la empresa
de las ayudas de reestructuración se realizará en
la forma y condiciones que se especifiquen en el
Acuerdo de concesión, pudiéndose efectuar a lo
largo del período de ejecución del Plan de Rees-
tructuración en función de la materialización de
las actuaciones y medidas objeto de las ayudas.

CAPITULO IV
Diagnósticos previos y elaboración de planes

Artículo 14.- Ayudas a la elaboración de pla-
nes de reestructuración

El Departamento de Industria, Comercio,
Turismo y Trabajo podrá subvencionar los costes
externos de elaboración de los diagnósticos pre-
vios y elaboración de planes de reestructuración o
recuperación de empresas en dificultades acogi-
das a ayudas de salvamento o que pretendan
obtener las ayudas de reestructuración previstas
en esta Ley Foral, cuando compruebe que la
empresa no está en condiciones de soportar la
totalidad de dichos costos .

Artículo 15.- Cuantía de las ayudas

Las ayudas a la elaboración de planes de
reestructuración no superarán, en principio, el 50
% de los costos que deba satisfacer la empresa a
consultores externos por tal motivo, ni la cuantía
de la ayuda será superior a treinta mil euros
(30.000 euros).

En el supuesto de que la situación de la
empresa exigiese la superación de ese porcenta-
je, la cuantía de esta ayuda no excederá de un
total de sesenta mil uros (60.000 euros). En este
caso, el citado Departamento establecerá los
mecanismos de seguimiento necesarios para evi-
tar que la cuantía de las ayudas a percibir por esa
empresa durante un período de tres años en con-
cepto de ayuda “de minimis”, sea superior al límite
que para las mismas tenga establecido la Comi-
sión Europea.

Artículo 16.- Abono

El abono de las ayudas para la elaboración de
diagnósticos previos y planes de reestructuración
podrá realizarse, a juicio del Departamento de
Industria, Comercio, Turismo y Trabajo, bien a la
propia empresa beneficiaria o directamente a la
persona o entidad que haya elaborado esos tra-
bajos, y se efectuará, en todo caso, una vez que
hayan sido entregados y el citado Departamento
les haya dado su conformidad.

CAPITULO V
Tramitación

Artículo 17.- Solicitudes y documentación

El procedimiento de concesión de las ayudas
de salvamento o de reestructuración se iniciará
con la presentación por parte de la empresa inte-
resada de una solicitud dirigida al Departamento
de Industria, Comercio Turismo y Trabajo, acom-
pañada de los estudios, planes y demás docu-
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mentación que sean necesarios para justificar el
cumplimiento de los requisitos establecidos en los
artículos 4 y 10 para las respectivas ayudas, así
como su condición de PYME o de gran empresa.

El Departamento de Industria, Comercio,
Turismo y Trabajo examinará la documentación
presentada, pudiendo requerir de la empresa la
aportación de cuantos otros datos o información
crean convenientes para el debido estudio y reso-
lución del expediente. En el supuesto de que la
empresa no cumplimentase ese requerimiento en
el plazo fijado al efecto por el citado Departamen-
to, éste podrá proceder sin más trámite al archivo
del expediente.

Artículo 18.- Estudio y evaluación

La documentación presentada será examinada
por los servicios técnicos del Departamento de
Industria, Comercio, Turismo y Trabajo a efectos
de determinar el cumplimiento de los requisitos
establecidos para la concesión de las respectivas
ayudas, evaluar el rigor, coherencia y factibilidad
de las medidas y previsiones contenidas en los
planes y proponer las ayudas que se estimen más
adecuadas y necesarias para la viabilidad futura
de la empresa.

Cuando el volumen o complejidad de los pla-
nes de salvamento o de reestructuración así lo
aconsejen, el citado Departamento podrá decidir
la contrastación de los mismos por consultores
externos independientes.

Antes de formularse por el Departamento de
Industria, Comercio, Turismo y Trabajo la pro-
puesta definitiva de concesión de las ayudas, se
dará audiencia a la empresa y a la representación
de los trabajadores de la misma a fin de que
manifiesten su opinión respecto a los requisitos y
condiciones que se han considerado necesarios
exigir para garantizar el éxito de la operación o
respecto a las modificaciones, ajustes o adapta-
ciones introducidas en los planes de salvamento
o de reestructuración presentados por la empre-
sa.

Si la empresa solicitante de las ayudas perte-
neciese a un sector de actividad de la competen-
cia de otro Departamento, antes de la formulación
de la propuesta definitiva se requerirá informe del
mismo sobre la concesión de dichas ayudas. Será
preceptivo y vinculante el informe del Departa-
mento de Economía y Hacienda cuando entre las
ayudas a proponer se encuentren la concesión de
avales, el fraccionamiento y aplazamiento de deu-
das para con el Gobierno de Navarra o los benefi-
cios tributarios previstos en el artículo 11.6.

Artículo 19.- Concesión de las ayudas

A la vista de los estudios realizados e informes
emitidos, el Departamento de Industria, Comercio,
Turismo y Trabajo propondrá al Gobierno de
Navarra la concesión de las ayudas necesarias
para la puesta en marcha y ejecución del plan de
salvamento o de reestructuración, o su denega-
ción por entender que no se reúnen las condicio-
nes y requisitos necesarios para su concesión.

El Acuerdo de concesión de las ayudas con-
tendrá, además de su concreción y las condicio-
nes para su abono y disfrute, cuantos otros com-
promisos y obligaciones adicionales deban asumir
las partes implicadas, además de las establecidas
con carácter general en esta Ley Foral. Estos
compromisos y obligaciones se entenderán acep-
tados cuando en el plazo de un mes a contar
desde la notificación formal de la concesión de las
ayudas los beneficiarios no hayan manifestado
expresamente su no aceptación. 

Transcurridos tres meses desde la presenta-
ción de la solicitud y documentación precisa o, de
ser ésta incompleta o insuficiente, desde que el
solicitante la haya completado, sin que haya
recaido resolución expresa, se entenderá desesti-
mada la solicitud.

Artículo 20.- Acumulación de ayudas

La aplicación del presente régimen estará
sometida a las reglas sobre acumulación de ayu-
das dictadas por las autoridades comunitarias,
tanto si dicha acumulación se refiere a ayudas
con diferente finalidad, como a ayudas con igual
finalidad otorgadas en virtud de regímenes apro-
bados por un mismo ente o por diversos entes
(Administración central, regional o local), no
pudiendo superar en este último caso la ayuda
acumulada el límite máximo de los diferentes regí-
menes involucrados.

CAPITULO VI
Seguimiento y control

Artículo 21.- Seguimiento y control

El Departamento de Industria, Comercio,
Turismo y Trabajo encomendará a técnicos pro-
pios o designará consultores externos para la rea-
lización del seguimiento y control de los planes de
salvamento o de reestructuración aprobados y del
correcto uso y destino de las ayudas concedidas,
a quien corresponderá también proponer el
momento y la forma de desembolso de las ayu-
das, manteniendo permanentemente informado al
citado Departamento de la marcha de la empresa
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y de las incidencias que en el cumplimiento de los
planes puedan producirse.

Cuando se trate de empresas pertenecientes a
un sector de actividad de la competencia de otro
Departamento, la designación de los encargados
del seguimiento se realizará de común acuerdo
con él.

Además de lo anterior, los Departamentos
intervinientes podrán, en cualquier momento,
establecer otros mecanismos de control así como
la obligación de la empresa de contar previamen-
te con su conformidad o la de la persona designa-
da para el seguimiento o control para la adopción
de los actos o acuerdos que al efecto se determi-
nen.

La empresa estará obligada a facilitar a las
personas designadas para el seguimiento y con-
trol, el libre acceso a los locales y documentación,
con la posibilidad de obtener copia de los docu-
mentos, y a la entrega de cuantos datos e infor-
mes le sean requeridos.

La representación de los trabajadores de la
empresa podrá solicitar de las personas encarga-
das del seguimiento información sobre la ejecu-
ción y cumplimiento del Plan de Salvamento o
Reestructuración.

El Departamento de Industria, Comercio,
Turismo y Trabajo informará periódicamente a los
agentes económicos y sociales sobre las ayudas
de salvamento y reestructuración concedidas y
los resultados alcanzados.

Artículo 22.- Notificación de Informes Anuales

El Departamento de Industria, Comercio,
Turismo y Trabajo remitirá un informe anual a la
Comisión Europea sobre el funcionamiento del
régimen de ayudas establecido en la presente
Ley Foral, en el que se contendrán los datos e
informaciones establecidos al efecto por la citada
Comisión.

Dicho informe anual se remitirá igualmente al
Parlamento de Navarra y a los agentes sociales
presentes en el Consejo Económico y Social.

Artículo 23.- Cancelación de las ayudas,
infracciones y sanciones

El incumplimiento por la empresa beneficaria
de las obligaciones y compromisos derivados de
la concesión de las ayudas previstas en la pre-
sente Ley Foral, así como la constatación en el
curso de la operación de reestructuración, de la
existencia de desviaciones significativas en las
previsiones realizadas, que evidencien la práctica
imposibilidad de alcanzar el objetivo final, podrán
dar lugar, a juicio del Gobierno de Navarra, a la
cancelación de las ayudas concedidas y, en su
caso, al reintegro de las cantidades percibidas por
tal concepto.

En cualquier caso, la comisión por parte del
beneficiario de las ayudas de alguna de las infrac-
ciones previstas en la Ley Foral 8/1997, de 9 de
junio, por la que se regula el régimen general
para la concesión, gestión y control de las sub-
venciones de la Administración de la Comunidad
Foral de Navarra y de sus organismos autóno-
mos, dará lugar a la imposición de las sanciones
previstas en el Capítulo VI de la misma.

El procedimiento sancionador se iniciará y tra-
mitará por el Departamento de Industria, Comer-
cio, Turismo y Trabajo, correspondiendo al
Gobierno de Navarra su resolución.

Disposición derogatoria

Queda derogada la Ley Foral 1/1985, de 4 de
marzo, reguladora de la concesión de ayudas al
saneamiento y relanzamiento de empresas en cri-
sis.

Disposiciones finales

Primera.- Se facultar al Gobierno de Navarra
para dictar las disposiciones que sean necesarias
en desarrollo y ejecución de la presente Ley
Foral, así como para adaptar el contenido de la
misma a las modificaciones que en el futuro pue-
dan producirse en las Directrices Comunitarias
sobre Ayudas de Estado de salvamento y rees-
tructuración de empresas en crisis.

Segunda.- La presente Ley Foral entrará en
vigor el día siguiente al de su publicación en el
Boletín Oficial de Navarra.
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El Pleno del Parlamento de Navarra, en sesión
celebrada el día 18 de mayo de 2000, acordó
rechazar las enmiendas a la totalidad presenta-
das por los grupos parlamentarios Socialistas del
Parlamento de Navarra y Convergencia de Demó-
cratas de Navarra al proyecto de Ley Foral de
atención farmacéutica.

En consecuencia, de conformidad con lo dis-
puesto en el artículo 130.5 del Reglamento de la
Cámara, se remite el referido proyecto a la Comi-
sión de Salud.

Pamplona, 19 de mayo de 2000

El Presidente: José Luis Castejón Garrués

Proyecto de Ley Foral de atención farmacéutica

RECHAZO POR EL PLENO DE LAS ENMIENDAS A LA TOTALIDAD
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El Pleno del Parlamento de Navarra, en sesión
celebrada el día 18 de mayo de 2000, aprobó la
Ley Foral por la que se modifica la Ley Foral
10/1990, de 23 de noviembre, de Salud, para
extender la cobertura de asistencia sanitaria del
sistema sanitario público de Navarra a todos los
inmigrantes en la Comunidad Foral.

Se ordena su publicación en cumplimiento de
lo dispuesto en el artículo 143 del Reglamento de
la Cámara.

Pamplona, 19 de mayo de 2000

El Presidente: José Luis Castejón Garrués

Ley Foral por la que se modifica la Ley
Foral 10/1990, de 23 de noviembre, de
Salud, para extender la cobertura de

asistencia sanitaria del sistema sanita-
rio público de Navarra a todos los

inmigrantes en la Comunidad Foral

La Ley Foral 10/1990, de 23 de noviembre, de
Salud, regula las actuaciones de asistencia sani-
taria, para hacer efectivo el derecho a la protec-
ción de la salud a todos los ciudadanos residen-
tes en la Comunidad Foral, estableciendo en su
artículo tercero que la asistencia sanitaria pública,
dentro del territorio de la Comunidad Foral, se
extenderá a todos los ciudadanos residentes en
cualquiera de los municipios de Navarra.

El Decreto Foral 71/1991, de 21 de febrero,
universaliza la asistencia sanitaria pública en el
ámbito de la Comunidad Foral a todas aquellas
personas que carezcan de protección sanitaria
pública o posibilidad de acceso a la misma por
cualquier título jurídico.

La garantía de asistencia sanitaria universal
todavía no es una realidad en nuestra Comuni-

dad. Existe un colectivo humano calculado en
unos 2.000 inmigrantes no legales que forman
parte del contingente humano de aproximada-
mente 8.000 extranjeros residentes en Navarra,
que a finales del siglo XX todavía no tiene recono-
cido uno de los derechos humanos básicos, que
es el derecho a la protección de la salud recogido
por nuestra Constitución en su artículo 43 y que sí
se reconoce a los inmigrantes con contrato de tra-
bajo por cuenta propia o ajena y a los menores de
edad.

La atención sanitaria pública de los extranjeros
no legales en la Comunidad Foral, se presta en
virtud de Acuerdo del Gobierno de Navarra de 23
de junio de 1997, con carácter excepcional y por
vía de petición de una Organización no guberna-
mental, cuando la patología tenga carácter de
urgencia vital o sea de urgencia relativa. Cuando
acuden por cuenta propia a un servicio sanitario,
son considerados como pacientes privados, y se
factura la asistencia sanitaria, que oscila entre las
7.000 pesetas por consulta médica en los centros
de atención primaria y 15.000 pesetas por la asis-
tencia en los servicios de urgencia. En estos cos-
tes no se incluyen las pruebas complementarias
como radiografías, análisis, u otras.

El cobro por la atención sanitaria pública pro-
duce una situación de vulnerabilidad para este
colectivo, ante un sistema de salud pública uni-
versal que no les reconoce derechos y deberes
precisos y pone barreras a su acceso, resultando
contraria a los principios más elementales de jus-
ticia humana, y provocando una situación de inde-
fensión que genera diferentes actitudes por parte
de los profesionales sanitarios desorientados ante
esta realidad.

Esta situación discriminatoria y de imposibili-
dad de hacer frente a esas cantidades, obliga por
un lado, a este colectivo de inmigrantes a recorrer

Serie B:
PROPOSICIONES DE LEY FORAL

Ley Foral por la que se modifica la Ley Foral 10/1990, de 23 de noviembre, de
Salud, para extender la cobertura de asistencia sanitaria del sistema sani-
tario público de Navarra a todos los inmigrantes en la Comunidad Foral

APROBACION POR EL PLENO
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un tedioso y desagradable camino a través de tra-
bajadores sociales y Organizaciones no guberna-
mentales para justificar, con informes socioeconó-
micos, la escasez de medios para hacer frente al
pago de las facturas médicas; y por otro lado, les
deja como única vía alternativa los servicios sani-
tarios de beneficencia que dependen de la solida-
ridad de Organizaciones no gubernamentales,
como Cáritas, que ha llegado a efectuar 1.265
consultas en un año.

La exclusión de este contingente humano inci-
de de manera importante en la protección de su
salud, sobre todo en las patologías crónicas, y
crea riesgos potenciales para la salud pública al
no contemplar cuestiones tan importantes como
la prevención de enfermedades y la educación
sanitaria con carácter permanente y accesible.
Esta situación enturbia el paradigma de que nues-
tro sistema de salud es uno de los más avanza-
dos y el compromiso adquirido con los objetivos
de la Organización Mundial de la Salud para que
la universalización sanitaria sea una realidad en
nuestra Comunidad en los albores del siglo XXI.

Todo ello aconseja la inclusión en la Ley Foral
10/1990, de 23 de noviembre, de Salud, del único
contingente humano de nuestra Comunidad
excluido de la atención sanitaria pública, para cul-
minar el proceso de extensión y universalización
de la atención sanitaria a todos los ciudadanos y
ciudadanas residentes en la Comunidad Foral con
independencia de su situación legal o administra-
tiva.

Artículo primero. Se modifica el apartado 1
del artículo 3 de la Ley Foral 10/1990, de 23 de

noviembre, de Salud que pasa a tener la siguiente
redacción:

“1. La asistencia sanitaria pública dentro del
territorio de la Comunidad Foral se extenderá a
todos los ciudadanos y ciudadanas residentes en
cualquiera de los municipios de Navarra con inde-
pendencia de su situación legal o administrativa.”

Artículo segundo. Como garantía del cumpli-
miento del programa de atención sanitaria a
extranjeros, el Gobierno de Navarra incluirá en los
Presupuestos Generales de Navarra una financia-
ción complementaria y específica para los benefi-
ciarios del mismo, estimada de acuerdo al coste
medio por ciudadano en la asistencia sanitaria
pública, conforme a lo previsto en el artículo 5.14
de la Ley Foral 10/1990, de 23 de noviembre, de
Salud.

Asimismo el Servicio Navarro de Salud-Osa-
sunbidea adoptará las medidas oportunas a fin de
facilitar la correspondiente Tarjeta Individual Sani-
taria a todos los acogidos al referido programa a
petición de los solicitantes o a través de solicitud
formulada por las organizaciones sociales que tra-
bajan en la atención de este colectivo en Navarra.

Disposición adicional. En el plazo de tres
meses se revisará la normativa vigente en materia
de asistencia sanitaria para adecuar los procedi-
mientos y condiciones para garantizar el acceso,
de un modo efectivo y dentro del menor plazo
posible de todos los inmigrantes, con independen-
cia de su situación legal o administrativa, al Siste-
ma Navarro de Salud.

El Pleno del Parlamento de Navarra, en sesión
celebrada el día 18 de mayo de 2000, acordó no
tomar en consideración la proposición de Ley
Foral por la que se regula el sistema de carrera
profesional del personal de enfermería del Servi-
cio Navarro de Salud-Osasunbidea, presentada
por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parla-

mento de Navarra, publicada en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra núm. 24, de 21 de
marzo de 2000.

Pamplona, 19 de mayo de 2000

El Presidente: José Luis Castejón Garrués

Proposición de Ley Foral por la que se regula el sistema de carrera profe-
sional del personal de enfermería del Servicio Navarro de Salud-Osa-
sunbidea

NO TOMADA EN CONSIDERACION POR EL PLENO
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El Pleno del Parlamento de Navarra, en sesión
celebrada el día 18 de mayo de 2000, acordó no
tomar en consideración la proposición de Ley
Foral de aplicación de las medidas públicas de
apoyo a la implantación de la jornada de 35 horas
contenidas en la Ley Foral 6/1999 a las empresas
en cuyo capital participa, directa o indirectamente,
la Administración de la Comunidad Foral, las enti-
dades locales y los organismos autónomos

dependientes de las mismas, presentada por el
Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento
de Navarra, publicada en el Boletín Oficial del
Parlamento de Navarra núm. 24, de 21 de marzo
de 2000.

Pamplona, 19 de mayo de 2000

El Presidente: José Luis Castejón Garrués

Proposición de Ley Foral de aplicación de las medidas públicas de apoyo a
la implantación de la jornada de 35 horas contenidas en la Ley Foral
6/1999 a las empresas en cuyo capital participa, directa o indirecta-
mente, la Administración de la Comunidad Foral, las entidades locales
y los organismos autónomos dependientes de las mismas

NO TOMADA EN CONSIDERACION POR EL PLENO
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En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la “Resolución por la que se insta
al Gobierno de Navarra a elaborar un plan para la
integración social de la inmigración”, aprobada en
la sesión celebrada el día 18 de mayo de 2000.

Pamplona, 19 de mayo de 2000

El Presidente: José Luis Castejón Garrués

Resolución por la que se insta al
Gobierno de Navarra a elaborar un
plan para la integración social de la

inmigración

El Pleno del Parlamento de Navarra insta a
que en el plazo de ocho meses el Gobierno de
Navarra remita a la Cámara para su aprobación
un plan para la integración social de la inmigra-
ción, en el que se prevean los recursos necesa-
rios para reconocer sus derechos como personas.
En el mismo se contemplará un proceso de regu-
larización de los inmigrantes que están en situa-
ción irregular con medidas oportunas para su inte-
gración e interrelación.  Previamente a la
aprobación del Plan, el Parlamento celebrará reu-
niones de trabajo con todas las asociaciones y
organizaciones que trabajan con la inmigración.

Serie E:
INTERPELACIONES, MOCIONES Y DECLARACIONES POLITICAS

Resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a elaborar un plan
para la integración social de la inmigración

APROBACION POR EL PLENO

Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a tener en cuenta
diversos criterios en la elaboración de las normas para la puesta en
marcha del primer ciclo de enseñanza infantil (0-3 años)

RETIRADA DE LA MOCION

En sesión del Pleno del Parlamento de Nava-
rra celebrada el día 18 de mayo de 2000, el
Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento
de Navarra retiró la moción por la que se insta al
Gobierno de Navarra a tener en cuenta diversos
criterios en la elaboración de las normas para la
puesta en marcha del primer ciclo de enseñanza

infantil (0-3 años), publicada en el Boletín Oficial

del Parlamento de Navarra núm. 24, de 21 de

marzo de 2000.

Pamplona, 19 de mayo de 2000

El Presidente: José Luis Castejón Garrués



B. O. del Parlamento de Navarra / V Legislatura Núm. 44 / 25 de mayo de 2000

16

Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a incluir el acondiciona-
miento de la carretera C-135 en el Plan Director de Carreteras 1998-2003

RECHAZO POR LA COMISION DE OBRAS PUBLICAS E INFRAESTRUCTURAS

En sesión celebrada el día 19 de mayo de
2000, la Comisión de Obras Públicas e Infraes-
tructuras del Parlamento de Navarra acordó
rechazar la moción presentada por el Grupo Par-
lamentario Euskal Herritarrok, por la que se insta
al Gobierno de Navarra a incluir el acondiciona-
miento de la carretera C-135 en el Plan Director

de Carreteras 1998-2003, publicada en el Boletín

Oficial del Parlamento de Navarra núm. 12, de 20

de octubre de 1999.

Pamplona, 19 de mayol de 2000

El Presidente: José Luis Castejón Garrués
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Serie H:
OTROS TEXTOS NORMATIVOS

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo
128 del Reglamento de la Cámara, se ordena la
publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de
Navarra de las enmiendas presentadas a la pro-
puesta de reforma del Título XIII, Capítulo I, del
Reglamento del Parlamento de Navarra, publica-
do en el Boletín Oficial de la Cámara núm. 31, de
7 de abril de 2000.

Pamplona, 15 de mayo de 2000

El Presidente: José Luis Castejón Garrués

ENMIENDA NUM. 1

FORMULADA POR EL
GRUPO PARLAMENTARIO

UNION DEL PUEBLO NAVARRO

Enmienda de modificación.

Se propone modificar el artículo 1, que queda-
ría con el siguiente tenor literal:

“Artículo 1.-

1.- A solicitud de una quinta parte de los
miembros de la Cámara, podrá instarse al Gobier-
no de Navarra para que comparezca en el Pleno
del Parlamento de Navarra al objeto de celebrar
un debate sobre el estado de la Comunidad.

2.- Este debate tendrá como máximo carácter
anual, debiendo convocarse en el primer periodo
de sesiones, a excepción del año en el que se
haya realizado el debate de investidura del Presi-
dente del Gobierno, o se celebren elecciones en
dicho periodo, en el que no se podrá realizar.

Antes de la convocatoria del debate, el Gobier-
no de Navarra podrá remitir al Parlamento una
comunicación sobre la política general del Gobier-
no y el estado de la Comunidad, para su debate
en el citado Pleno, que tendrá carácter extraordi-
nario.”

Motivación: Mayor concreción en la regulación
del procedimiento.

ENMIENDA NUM. 2

FORMULADA POR EL
GRUPO PARLAMENTARIO

UNION DEL PUEBLO NAVARRO

Enmienda de modificación.

Se propone modificar el artículo 2, que queda-
ría con el siguiente tenor literal:

“Artículo 2.- Con carácter general se aplicarán
las normas previstas en el Título V del Capítulo IV
de este Reglamento para los Debates, pero se
ajustará en todo caso a lo establecido en los
siguientes apartados:

a) El debate se iniciará con la intervención del
Presidente del Gobierno de Navarra por un tiem-
po no limitado.

Concluida esta exposición, la Presidencia sus-
penderá temporalmente la sesión, al objeto de
que aquélla pueda ser analizada por los Grupos
Parlamentarios.

b) Reanudada la sesión, se abrirá un turno de
intervenciones en el que podrán intervenir, a tra-
vés de sus respectivos representantes, todos los
Grupos Parlamentarios. El orden de intervención
de los Grupos Parlamentarios se establecerá en
atención al número de miembros de los mismos,
comenzando por los representantes de los Gru-
pos Parlamentarios que hubieran formulado la ini-
ciativa, y continuando por el de menor número y
concluyendo con el de mayor.

c) Salvo precepto en contrario, la duración de
las intervenciones a que se refiere el apartado
anterior, no excederá de veinte minutos.

Propuesta de reforma del Título XIII, Capítulo I, del Reglamento del Par-
lamento de Navarra

ENMIENDAS PRESENTADAS
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d) Una vez que han intervenido todos los Gru-
pos Parlamentarios que lo hayan solicitado, el
Presidente del Gobierno podrá intervenir de
nuevo.

e) A continuación de que el Presidente haya
intervenido podrá otorgarse un turno de réplica a
todos los Grupos Parlamentarios, durante un
tiempo máximo de diez minutos, y en el orden
establecido en el apartado b) de este artículo,
finalizando el debate con la intervención del Presi-
dente del Gobierno.

f) Finalizado el debate se abrirá un plazo cuya
duración fijará el Presidente de la Cámara, duran-
te el cual los Grupos Parlamentarios podrán pre-
sentar ante la Mesa propuestas de resolución ins-
tando al Gobierno, las cuales no podrán contener
compromisos presupuestarios. La Mesa admitirá
las propuestas que sean congruentes con la
materia objeto del debate.”

Motivación: Mayor concreción en la regulación
del procedimiento.

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo
128 del Reglamento de la Cámara, se ordena la
publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de
Navarra de las enmiendas presentadas a la pro-
puesta de reforma de los artículos 54 y 75 del
Reglamento del Parlamento de Navarra, publica-
do en el Boletín Oficial de la Cámara núm. 27, de
29 de marzo de 2000.

Pamplona, 15 de mayo de 2000

El Presidente: José Luis Castejón Garrués

ENMIENDA NUM. 1

FORMULADA POR EL
GRUPO PARLAMENTARIO

UNION DEL PUEBLO NAVARRO

Enmienda de modificación.

Se propone modificar el artículo 1 apartado b),
que quedaría redactado con el siguiente tenor lite-
ral:

“Artículo 1.2.- A las sesiones de las Comisio-
nes especiales podrán asistir:

b) Sin voz ni voto, los Parlamentarios que no
sean titulares de las mismas o sustitutos debida-
mente acreditados, excepto en los casos en que
la sesión sea de carácter secreto, conforme a lo
establecido en los artículos 75 y 76 de este
Reglamento.

Los representantes debidamente acreditados
de los medios de comunicación social sólo en los
casos en los que comparezca un miembro del
Gobierno de Navarra, y nunca en los casos en
que la sesión sea de carácter secreto, conforme a
lo establecido en los artículos 75 y 76 de este
Reglamento.”

Motivación: Mayor coherencia con la razón de
ser de las comisiones especiales.

ENMIENDA NUM. 2

FORMULADA POR EL
GRUPO PARLAMENTARIO

UNION DEL PUEBLO NAVARRO

Enmienda de modificación.

Se propone modificar el artículo 2, que queda-
ría redactado con el siguiente tenor literal:

“Artículo 2.- Las sesiones de las Comisiones
no serán públicas. No obstante, podrán asistir a
las Comisiones ordinarias los representantes,
debidamente acreditados, de los medios de
comunicación social, excepto cuando aquéllas
tengan carácter secreto.

Igualmente podrán asistir a las Comisiones
especiales conforme a lo dispuesto en el artículo
54 de este Reglamento.”

Motivación: Mayor coherencia con la razón de
ser de las comisiones especiales.

Propuesta de reforma de los artículos 54 y 75 del Reglamento del Parla-
mento de Navarra

ENMIENDAS PRESENTADAS
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